

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б)
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 114 (3144) Воскресенье, 10 окт. 1943 г. Цена № 20 к.

Областной заказной библиотеки им. Ленина - 3. ул. Жуковского, 3.

Победоносное наступление Красной Армии продолжается.
Войска Калининского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону противника, овладели городом НЕВЕЛЬ—крупным опорным пунктом и оперативно важным узлом коммуникаций немцев на Северо-Западном направлении. В полосе среднего течения Днепра наши войска успешно форсировали ДНЕПР, захватили плацдармы в трех местах: севернее КИЕВА, южнее города ПЕРЕЯСЛАВ и юго-восточнее КРЕМЕНЧУГА, и ведут бои по расширению плацдармов.
Войска Северо-Кавказского фронта успешно ликвидируют плацдарм противника на Таманском полуострове. Заняты город и порт ТАМАНЬ.
Войска Волховского фронта, прорвав оборону противника, овладели городом и железнодорожным узлом КИРИШИ.
Слава героическим воинам Красной Армии!

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии ЕРЕМЕНКО

Войска Калининского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону противника, сегодня, 7 октября, после двухдневных ожесточенных боев овладели городом Невель—крупным опорным пунктом и оперативно важным узлом коммуникаций немцев на Северо-Западном направлении.

В боях за освобождение города Невель отличились войска генерал-лейтенанта Галицкого, генерал-майора Швецова и летчики генерал-лейтенанта авиации Папивина.

Особенно отличились:

21-я Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора Михайлова, 28-я стрелковая дивизия—полковника Букштынович, 360-я стрелковая дивизия—полковника Чиннова, 47-я стрелковая дивизия—полковника Чернова, 31-я стрелковая бригада—полковника Бакуева, 78-я танковая бригада—полковника Кочергина, 236-я танковая бригада—подполковника Чупрова, 143-я танковая бригада—подполковника Подковского, 163-й истребительный противотанковый артиллерийский полк—подполковника Фролова, 827-й гаубичный артиллерийский полк—полковника Быданова, 240-я истребительная авиационная дивизия—полковника Зимина и 211-я штурмовая авиационная дивизия—полковника Кучма.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города Невель,

присвоить наименование «Невельских».

Впредь эти соединения и части именовать:

- 21-я Гвардейская Невельская стрелковая дивизия,
- 28-я Невельская стрелковая дивизия,
- 360-я Невельская стрелковая дивизия,
- 47-я Невельская стрелковая дивизия,
- 31-я Невельская стрелковая бригада,
- 78-я Невельская танковая бригада,
- 236-я Невельская танковая бригада,
- 143-я Невельская танковая бригада,
- 163-й Невельский истребительный противотанковый артиллерийский полк,
- 827-й Невельский гаубичный артиллерийский полк,
- 240-я Невельская истребительная авиационная дивизия,
- 211-я Невельская штурмовая авиационная дивизия.

Сегодня, 7 октября, в 22 часа 30 минут столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Невель,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Невель.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

7 октября 1943 г.

РАЙОННАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

Сегодня, в 12 часов дня, открывается районная сельскохозяйственная выставка. Путем показа натуральных экспонатов, наглядных плакатов и диаграмм она отражает успехи заканчивающегося 1943 сельскохозяйственного года, достижения сельского хозяйства района к XXVI годовщине Октябрьской революции.

Несмотря на трудности, вызванные войной, на недостаток рабочих рук и живого тягла, колхозы нашего района в текущем году успешно справились со всеми основными сельскохозяйственными работами и добились немалых успехов во всех отраслях сельского хозяйства.

Центральное место на выставке занимает показ работы Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» и Комаровского колхоза имени Максима Горького—передовых колхозов района. Прудовские колхозники собрали наивысший в районе урожай, получили в среднем с гектара по 21,6 центнера зерновых, по 150 центнеров картофеля и по 232 центнера

овощей. Богатый урожай всех культур собрали также комаровские колхозники. Стахановское звено Т. В. Мозиловой получило с каждого гектара свыше 400 центнеров картофеля.

Каждый сельский совет имеет свой павильон. В них ярко показана работа лучших стахановцев сельского хозяйства. В павильоне Дуденевского сельсовета демонстрирует свои достижения бригадир огородной бригады Заозерского колхоза «Путь Ленина» Р. П. Максимова. Благодаря любовному отношению к своему делу, она с членами своей бригады получила рекордный урожай капусты—по 1.500 центнеров с гектара.

Среди передовиков животноводства мы видим доярку Победихинского колхоза «Победа» В. Ф. Рябинину, которая за 9 месяцев текущего года получила от каждой коровы своей группы по 2.822 литра молока, телятницу Солонского колхоза «Крестьянин» А. К. Санатову, которая сохранила весь молодняк и добилась среднесуточного привеса его по 616 граммов

на голову; свиарку Спиринского колхоза имени 1-е Мая А. Г. Новикову, которая за 9 месяцев вырастила от каждой свиноматки по 14 деловых поросят; овцевода Крутецкого колхоза «Красный строитель» В. А. Селякова, который от 72 овцематок вырастил 107 ягнят; конюха Заозерского колхоза «Путь Ленина» П. И. Мясникова, который от 10 конематок вырастил 9 жеребят.

На выставке заслуженно предоставлено почетное место машинно-тракторным станциям—Каменской, Богородской и Хвоцевской. Все они значительно перевыполнили годовой план тракторных работ и добились экономии горючего.

Выставка имеет огромное значение. Она должна не только продемонстрировать достижения сельского хозяйства района, но и сыграть исключительную роль в организации дальнейшего под'ема социалистического земледелия, вызвать новый под'ем соревнования колхозов, МТС и совхозов за новые, еще большие успехи в 1944 году.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 7 октября

После паузы, необходимой для подтягивания тылов, наши войска вновь развернули наступательные бои против немецко-фашистских войск по всему фронту от Витебска до Таманского полуострова.

Войска Северо-Кавказского фронта успешно ликвидируют плацдарм противника на Таманском полуострове. Заняты город и порт Тамань и крупные населенные пункты Вышестеблиевская, Ахтанизовская, Голубицкая, Семенов, Сенная, Приморский, Соленый. Войска противника, не успевшие эвакуироваться с полуострова, уничтожаются.

В полосе среднего течения Днепра наши войска успешно форсировали Днепр и захватили плацдармы в трех местах: севернее Киева, южнее города Переяслав и юго-восточнее Кременчуга. Немцы ведут против наших, переправившихся через Днепр, войск ожесточенные контратаки, которые отбиваются с большими для противника потерями. Наши войска шаг за шагом расширяют плацдармы.

Войска Калининского фронта прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением 25 километров и на глубину 25 километров и после двухдневных ожесточенных боев овладели городом и железнодорожным узлом Невель, а также заняли свыше 100 других населенных пунктов.

Севернее города и железнодорожного узла Кириши войска Волховского фронта, прорвав оборону противника, продвинулись вперед на 15 километров и с боями овладели городом и железнодорожным узлом Кириши и крупными населенными пунктами—Новые Кириши, Маринов Остров, Посадников Остров, Мяртино, Красново, Дуброво, Драчево, Мягры и железнодорожными станциями Посадниково, Ирса.

В течение 6 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 32 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

Оперативная сводка за 8 октября

В течение 8 октября войска Северо-Кавказского фронта продолжали очищать северную часть Таманского полуострова и уничтожали остатки войск противника. Заняты опорные пункты немцев—Голубинский, Кучугуры, Фонталовская, Татарский, Веселый, Запорожская.

В полосе среднего течения Днепра наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки в прежних районах.

На Витебском направлении наши войска вели наступательные бои и, продвинувшись вперед от 6 до 12 километров, заняли более 150 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Сибяки, Каспляне, Праники, Верхние и Нижние Кошевичи, Кошеватка, Загородно, Рубежница, Новая Бель, Якубовщина, Заольша, Шубки, Любавичи, Клемятина, Ефремово, Дашковцы, Герасименки и железнодорожную станцию Заольша.

В районе Невеля наши войска, продолжая наступление, заняли более 60 населенных пунктов, среди которых Лакны, Касилово, Рикшино, Буслово, Жуково, Раки, Болотница.

В течение 7 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 50 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 87 самолетов противника.

РАЙОН ЗАКОНЧИЛ КОПКУ КАРТОФЕЛЯ

По данным на 10 октября, колхозы района выполнили установленный план копки картофеля. Убрано 5.400 гектаров.

Сейчас в колхозах идет боронование и перепашка всех площадей после уборки картофеля с одновременным подбором клубней.

Богородская МТС выполнила план
взмета зяби

Установленный план взмета зяби на площади 3.000 гектаров Богородская МТС выполнила полностью. На 9 октября вспахано 3.030 га.

Директор МТС А. ПОНОМАРЕВ.

Образцово подготовить к зиме молодежные общежития

Подготовка общежитий к зиме важнейшая задача комсомольских организаций, от своевременного выполнения которой зависит успешная работа молодежи на предприятиях.

Комсомольский рейд, проводимый с 4 по 7 октября, имел своей целью проверить готовность молодежных общежитий к зиме.

Рейд вскрыл целый ряд недостатков в деле подготовки общежитий и показал, что некоторые комсомольские организации, как например, ремонтного завода (секретарь тов. Чет), не занимались вопросами быта молодежи. В общежитии молодых рабочих на улице Луначарского протекает крыша, в комнатах грязно, неуютно. В общежитии школы ФЗО № 8 этого завода по улице Урицкого нет ни одной электролампочки, жильцы пьют сырую воду, так как кипятить ее негде. Комсомольская организация забыла, что у завода есть общежития, в которых живут юноши и девушки.

Участники рейда указали на выявленные недостатки, но руководители ремзавода не проявляют должной заботы о быте молодых рабочих. Они ограничились лишь тем, что вставили зимние рамы в общежитиях, к ремонту крыши и устройству перегородки пока не приступ-

лено. Ничего не сделано и для того, чтобы жильцы имели кипяченую воду.

Хорошо подготовились к зиме общежития студентов кожевенного техникума и фельдшерско-акушерской школы. Во всех комнатах произведена побелка, отремонтированы печи, вставлены зимние рамы, заготовлено топливо.

Чистота и порядок ласкают взор в общежитии учащихся школы ФЗУ имени Крупской. Здесь везде виден заботливый хозяйский глаз директора школы тов. Романова.

За своевременную подготовку к зиме, городской комитет комсомола коллективам общежитий кожевенного техникума, фельдшерско-акушерской школы ФЗУ им. Крупской вручил паспорта готовности к зиме и принял решение — в честь XXV-летия ВЛКСМ развернуть социалистическое соревнование между молодежными общежитиями города за образцовый порядок, бережное и аккуратное отношение к имуществу, за лучшую постановку политико-воспитательной работы.

Ознаменуем славный юбилей Ленинско-Сталинского комсомола образцовой подготовкой к зиме молодежных общежитий!

Н. Пчелина, секретарь горкома ВЛКСМ.

Построим танковую колонну имени XXV-летия ВЛКСМ

Следуя патристическому призыву комсомольцев и молодежи Кудрешкинского колхоза «Крестьянин», комсомольцы и молодежь Лазаревского колхоза «Ленинские заветы» собрали на постройку танковой колонны имени XXV-летия ВЛКСМ 3.980 рублей.

Первым внес 500 рублей Па-

вел Малов. Его примеру последовали Сергей и Федор Чистяковы. Они внесли по 400 рублей каждый. Александр и Валентин Васильевы, Галина и Анастасия Чистяковы внесли по 300 рублей.

Собранные деньги сданы в Государственный банк.

Комсомолка Т. Морозова.

Завод и люди

Бои шли за город Крюков. Население Кременчуга уже слышало орудийные залпы и видело зарево пожаров. Крюков горел...

В течение целого месяца город Кременчуг и завод, на котором работал инженер Петр Иванович Левенко, находились под обстрелом немцев. День и ночь из города на восток уходили эшелоны, груженные станками, оборудованием. Все, что было возможно, — увозилось, остальное — уничтожалось, чтобы не досталось врагу.

Покидали город и люди...

Прибыв в Богородск, инженер тов. Левенко был назначен по специальности на завод имени Венецкого, где показал себя способным, энергичным, инициативным работником.

На сыромятный завод потребовался директор. Городской комитет партии доверил руководить заводом тов. Левенко.

...Война требовала людского пополнения. Старые, квалифицированные рабочие сыромят-

ного завода уходили на фронт защищать родину.

— Как быть? — думал директор.

При обходе цехов, Петр Иванович внимательно присматривался к работе женщин, стараясь найти ответ на свой вопрос, который не покидал его ни днем, ни ночью.

Отсутствие мужских рук сказывалось на выполнении производственной программы. Женский труд в оточном и зольном отделениях был необходим. Сознывая свой долг перед родиной, женщины с желанием откликнулись на предложение директора — овладеть мужскими специальностями...

В августе этого года, впервые за время войны, были достигнуты положительные результаты. Коллектив завода успешно завершил месячную программу, выполнив план не только в цене, но и в натуре. Не снижая темпов, коллектив сыромятчиков работал и в сентябре, досрочно выполнив месячный план.

Окончив работу, Анфиса Андреевна Степова, засучив рукава, тщательно мыла руки. Заметив нас, она приветливо улыбнулась. Завязалась беседа.

Анфиса Андреевна подробно рассказала о своей производственной жизни, о том, как она впервые, десять лет назад, пришла на завод, совершенно не имея никакой специальности. Трудиться начала на подсобных работах.

— А сейчас, — добавила она, — могу работать мяздрильщицей, обойщицей и шетинщицей. Да разве я одна? Многие женщины овладели несколькими специальностями. Вот, например, Морозова, Пугачева, Нозина...

Заинтересовавшись беседой, к нам подошел начальник цеха Иван Иванович Фунин.

— Работой интересуетесь? — был первый его вопрос.

И он стал охотно рассказывать о заводе, о своем цехе, о людях.

С приходом нового директора, на сыромятном заводе многое изменилось. На каждом шагу чувствуется забота о производстве, о людях.

Иван Иванович рассказал нам о рационализации, которая сыграла огромную роль в повышении производительности труда. Директор тов. Левенко, главный инженер тов. Степов и начальник цеха тов. Фунин многое сделали в этой области.

Разработано и внедрено в производство предложение о совмещении процесса солевания и обеззолки. Раньше этот процесс производился в двух барабанах, а сейчас производится в одном. Совмещение дало экономию материалов и электроэнергии. Условно-годовая экономия от этого рационализаторского предложения составляет 40 тысяч рублей. Сделано изменение и в жировании. До последнего времени жировка проходила через шприц-аппарат, а сейчас проходит в барабане. Это также дало значительную экономию.

— Приложим все силы и энергию к тому, чтобы достойно встретить XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, — закончил Иван Иванович.

В его словах чувствовалась твердость и уверенность.

Н. Хохова.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



НА СНИМКЕ: Братья Иван и Александр Колесниковы — летчики-истребители. Оба они успешно гремят фашистских пиратов.

Фото Г. Озерова.

Социалистическое соревнование в честь XXV-летия ВЛКСМ

Успехи, рожденные в соревновании

Комсомольцы и молодые рабочие ремонтного завода деятельно готовятся к XXV-летию ВЛКСМ. Нет среди молодых ремонтников ни одного, кто бы не участвовал в соревновании, посвященном юбилею. Каждый молодой рабочий выполняет нормы выработки, а большинство намного их превышает.

Особенно самоотверженно трудится коллектив комсомольско-молодежного участка, где мастером тов. Соколов. Сентябрьское задание им выполнено на 173 процента. За успехи, достигнутые в соревновании, горком ВЛКСМ присудил этому участку переходящее Красное знамя.

8 октября в цехе, где работает тов. Соколов, состоялся митинг, посвященный вручению завоеванной награды.

Выступившая на митинге секретарь горкома ВЛКСМ тов.

Верина поздравила коллектив комсомольско-молодежного участка с высокой наградой и выразила уверенность, что в дальнейшем молодые ремонтники будут работать еще лучше, не жалея своих молодых сил и юношеского задора.

Принимая знамя, тов. Соколов от имени всего коллектива участка дал клятву — оправдать полученную награду славными делами, неустанным увеличением выпуска продукции, необходимой фронту.

На митинге выступили комсомолка тов. Кирьяшина и секретарь комитета комсомола ремзавода тов. Чет.

В единодушно принятом решении молодые ремонтники участка тов. Соколова обязались досрочно выполнить октябрьское задание, достойно встретить XXV-летие ВЛКСМ.

Н. Иванова.

По городу и району

Книга Почета городского комитета ВЛКСМ

Городской комитет ВЛКСМ учредил Книгу Почета, в которую будут занесены лучшие комсомольско-молодежные бригады, участки, конвейеры, а также комсомольцы и молодые рабочие — передовики социалистического соревнования имени XXV годовщины Ленинско-Сталинского комсомола.

Выпуск девушек-бойцов всеобща

8 октября состоялся выпуск девушек-бойцов спецподразделения связи всеобща. Выпускные экзамены показали, что девушки относились к учебе со всей серьезностью. 96 процентов бойцов по боевой, строевой, политической и специальной подготовке получили только хорошие и отличные оценки.

Освоен выпуск туалетного мыла

По инициативе главного инженера тов. Жегалова и начальника мыловаренного цеха тов. Бажанова, техжиркомбинат освоил выпуск туалетного мыла высокого качества. В ближайшее время комбинат приступит к его массовому выпуску, в первую очередь для удовлетворения нужд города.

Построен новый скотный двор

Хабарский колхоз «Красный скар» построил образцовый двор на 100 голов крупного рогатого скота. Сейчас двор электрифицируется, после чего будет приступлено к устройству автопоилок.

Провели второй укос трав

Шапкинский колхоз «Коммунар» провел второй укос трав на прикудьяменских лугах. С площади 60 гектаров получено 80 тонн высококачественного сена.

Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР

Сегодня

новый звуковой фильм

„КАК ЗАКАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ“

(По книге Н. Островского).

Начало сеансов в 8, 8 и 10 часов вечера.

Богородский кожсырьевой завод производит набор учащихся на 6-месячные курсы по подготовке работников кожсырьевой промышленности, находящиеся в г. Кирове.

Учащиеся обеспечиваются стипендией и общежитием. За справками обращаться в контору завода: ул. Ленина, 359 Дирекция.

Горжилуправление

предлагает всем квартиросъемщикам, проживающим в домах мунфонда, к 15 октября с.г. представить справки о получаемой зарплате.

В случае непредставления вышеуказанной справки, квартирная плата будет взиматься по высшей ставке, то есть по 1 руб. 32 коп. с квадратного метра.

Квартплата вносится до 1 числа каждого месяца. Администрация.